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Lineare Algebra II
13. Hausaufgabe
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1. Aufgabe (6 Punkte)
Sei f : C → C mit f(z) = 1−z

1+z
.

(i) Zeigen Sie, dass für eine schiefsymmetrische Matrix A ∈ Cn,n, f(A) orthogonal ist,
d.h. f(A)Hf(A) = In.

(ii) Zeigen Sie, dass für eine orthogonale Matrix A ∈ Cn,n, f(A) schiefsymmetrisch ist
wenn det(I + A) ̸= 0.

2. Aufgabe (5 Punkte)
Sei A ∈ Cn,n eine Projektion, d.h. A2 = A. Zeigen Sie, dass eA − I = (e− 1)A gilt.

3. Aufgabe (3 Punkte)
Sei

A =

5 1 1
0 5 1
0 0 4

 ∈ R3,3.

Lösen Sie das Anfangswertproblem

y′ = Ay

mit dem Anfangswert y(0) =
î
1 1 1

óT
mit den Methoden aus der Vorlesung.

4. Aufgabe (3 Punkte)

Sei A =

ñ
0 −t
t 0

ô
. Berechnen Sie eA.
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5. Aufgabe (3 Punkte)
Berechnen Sie sin(A) für die Matrix

A =


π 1 1 1
0 π 1 1
0 0 π 1
0 0 0 π

 ∈ C4,4.

Gesamtpunktzahl: 20
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